
583 

УДК 632.915 

ВИКОРИСТАННЯ БІОПРЕПАРАТУ АКТОФІТ ДЛЯ БОРОТЬБИ З 

КОЛОРАДСЬКИМ ЖУКОМ 

 

Шкура Тетяна Володимирівна 

к.б.н., доцент 

Золотарь Катерина Леонідівна 

студентка 

Національний педагогічний університет 

м. Полтава, Україна 

 

Анотація: висвітлено особливості застосування та переваги від 

використання Актофіту для захисту картоплі від найбільш поширених 

шкідників. Описано основні недоліки та специфіку використання біопрепарату 

в умовах Полтавської області. 

Ключові слова: екологізація, картоплярство, Полтавщина, Актофіт, 

біопрепарат. 

 

На Полтавщині картоплярство – це галузь сільського господарства, яка 

розвивається, переважно, за рахунок фермерських та приватних господарств.  

Картопляні насадження пошкоджуються численними шкідниками, 

вірусними, бактеріальними та грибними хворобами. Вони часто страждають від 

несприятливих ґрунтових і погодних умов [3].  

У сучасних умовах, для збереження врожаю картоплі від шкідників, 

основним серед яких є колорадський жук, застосовують переважно хімічний 

метод, що дає можливість порівняно швидко й ефективно пригнічувати 

розвиток шкодочинних організмів, запобігаючи втратам врожаю. Якщо не 

проводити боротьбу з колорадським жуком, то можна втратити 50-80 % 

урожаю картоплі [2]. 

Традиційно, на Полтавщині, впродовж одного вегетаційного періоду 
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проводять 3-6 обприскувань. Технологія обробки в такий спосіб має негативний 

вплив на екологічний стан навколишнього середовища та набуття 

резистентності колорадським жуком до інсектицидів промислового 

виготовлення.  

Тому, розробка альтернативних методів боротьби з колорадським жуком, 

підвищення екологічної безпеки захисту рослин від шкідників є актуальним 

завданням сьогодення. 

Одним із таких засобів захисту є біопрепарат Актофіт (аверсектин С, 

0,2 %), к.е. Актофіт – це інсектоакарицидний продукт життєдіяльності 

спеціалізованих непатогенних грунтових променистих грибів – Streptomyces 

avermitilis. Діюча речовина – Аверсектин C 0,2%. Токсигенна дія препарату 

ґрунтується на властивості специфічного природного нейротоксину 

(аверсектину С), який  уражає нервову систему комах [1].  

Місцем проведення досліджень були приватні господарства у смт 

Диканька, Полтавської області.  

Ефективність препаратів визначали за чисельністю шкідників до і після 

обробки кущів і їх смертністю. Обробку від шкідника проводили при появі 

личинок першої, другої генерації.  

Застосування препарату має деякі особливості: ефективність речовини 

при температурі повітря +18 тепла та більше; необхідно проводити обробіток з 

нижньої та верхньої сторони листка рослини; препарат не діє на яйця паразитів, 

тому потрібно проводити декілька етапів обприскування; для збільшення 

біологічної ефективності в робочий розчин рекомендується додавати 

поверхнево-активні речовини.  

Результати досліду, засвідчили високий рівень ефективності біопрепарату 

проти колорадського жука. Отже, в умовах приватного домашнього 

господарства ефективність Актофіту щодо колорадського жука за норми 

витрати 0,2 л/га складала близько 85 %. 
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